

Referat af møde d. 1. april 2014



Tid og sted: Tirsdag d. 1. april 2014, F1, stuen, Regionshuset
Viborg, Skottenborg 26, 8800 Viborg.

Dato 02-04-2014

Sagsbehandler Sara Holm Kristensen

Sara.Kristensen1@stab.rm.dk

Tel. +45 7841 2193

Sagsnr. 1-01-72-20-14

Tilstede:

Dorte Blichfeld
Ulla Brit Hansen
Gertrud Skipper
Louise Krarup Lyngsø
Grith Ellerup Asboe
Sara Holm Kristensen

Side 1

Afbud:

Jens Bejer Damgaard

1. Tilbage melding fra SKU og Sundhedsstyregruppen

- a. Punktet udgår og dagsordenssættes på næste møde hvor Jens kan orientere.

2. Orientering om Ankestyrelsens afgørelse af

håndledsorthoser (natskinner) som behandlingsredskab

- a. Det blev pointeret, at Ankestyrelsen kun kan behandle klager over afgørelser truffet i henhold til lov om social service § 112 og 113, og at de således ikke har bemyndigelse til at afgøre, hvorvidt skinnerne er behandlingsredskab.
- b. Derudover blev det pointeret, at Ankestyrelsen slet ikke nævner træning som et mulighed
- c. Beslutning: Det blev besluttet, at Sara kontakter jurist, Line Marthedal Appel med henblik på at udarbejde et brev til Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse, der gør opmærksom på ovenstående problemstillinger og anmoder om en afklaring af sagen.

3. Drøftelse af skinnearbejdsgruppens udkast

- a. Udkastet blev godkendt med det forbehold, at linjen vedr. Ankestyrelsens afgørelse om natskinner rykkes ned som det sidste og betegnes som et uafklaret punkt, der stadig arbejdes på. Mens undergruppen

afventer Ministeriets svar følges således Ankestyrelsens afgørelse.

- b. Udkastet inkorporeres ved næste opdatering af Afklaringskataloget

4. Drøftelse af evt. opklaring i Afklaringskataloget vedr. svenske næser

- a. 'Svenske næser' blev i december tilføjet som eksempel på tilbehør til vedligeholdelse af trachealkanyler. Dette forvirrer dog, da de dermed blandes sammen med tilbehør, der er en kommunal opgave.
- b. Beslutning: Der tilføjes et punkt "tilbehør til behandling", der indebefatter: Gåsefjer, sugekatetre, svenske næser og andre filtre. Derudover er teksten i 'bemærkninger' i afsnittet ikke korrekt, da det er den udlånende instans, der leverer tilbehør til behandling og vedligeholdelse – det leveres ikke altid i henhold til Serviceloven §112. Teksten ændres derfor til: "Udlånes af hospitalet medmindre hjemmesygeplejen yder hjælp".
- c. Det blev desuden besluttet snarest muligt at afsætte et møde til at gennemgå hele Afklaringskataloget.

5. Drøftelse af sag vedr. bælte og specialsyet undertrøje til insulinpumpe

- a. Det blev pointeret, at nogle hospitaler udleverer velcrobånd til samme formål. Sara undersøger om Skejby sygehus, hvor pågældende barn er udskrevet fra, udleverer disse.
- b. Undergruppen vurderede, at et bælte til at fastgøre en insulinpumpe til børn må betragtes som et behandlingsredskab, idet dette er en forudsætning for pumpens funktion.
- c. Undergruppen vurderede desuden, at en specialsyet undertrøje må betragtes som en egenudgift, da der i forvejen enten stilles et velcrobånd til rådighed eller at der er mulighed for at få leveret et bælte med samme formål i henhold til Sundhedsloven (jf. ovenstående).

6. Drøftelse af tidsintervaller i forbindelse med den kommunale forberedelsestid

- a. Dorte Blichfeld gjorde opmærksom på, at undergruppen skal huske at forholde sig til hvad der fremover kan og skal forventes af kommunerne i forbindelse med udlevering af hjælpemidler til patienter, der udskrives hurtigt fra hospitalerne.
- b. Det blev besluttet at dagsordensætte punktet på næste møde d. 12. maj, 2014

7. Drøftelse af pilotprojekt om et fælles (ledet) hjælpemiddeldepot

- a. Punktet udgår og dagsordensættes på næste møde d. 12. maj, 2014

8. Eventuelt

- a. Utensilier til IV-behandling
Sara gjorde opmærksom på, at der pågår en opgaveoverdragelse på IV-behandlingsområdet fra hospital til kommuner. Der er i den forbindelse behov for at afklare hvor bevillingsansvaret ligger. I opgaveoverdragelsen fra Randers er det aftalt, at det er kommunerne, der betaler for utensilierne.
- b. Punktet dagsordensættes på næste møde.
- c. Sara udsender en doodle mhp. et møde i starten af juni